

# 破壞古蹟 不可以！



義大利羅馬，一座古蹟之城，不管是浪漫的西班牙廣場、威猛的鬥獸競技場、或是能幫人實現願望的特雷維噴泉，時常擠滿了來自各地的遊客；尤其在疫情過後，人們更是蜂擁而至。

最近，持續發生遊客破壞古蹟的事件，讓義大利政府忍無可忍，決定祭出重罰，罰金最高可到 6 萬歐元，希望能藉此好好約束遊客，提醒大家愛護古蹟，同時遵守旅遊的禮儀。

NG  
特刊

# 西班牙階梯，不是普通樓梯！

西班牙階梯，原名「山上聖三階梯」，連接山上聖三堂和西班牙廣場；16世紀時還是個大斜坡，1726年建造完成，共135階，被稱為是歐洲最寬、最長的階梯；春夏時，人們還會為露臺裝飾鮮花，繽紛又美麗。

## 坐在階梯上，現在不可以！



2019年前



——看到階梯就想坐下來，歇歇腳；現在踏上西班牙階梯，千萬別這麼做！為了**保護階梯古蹟**，羅馬在2019年7月8日通過新《城市警察條例》，將西班牙階梯列入保護，規定人們不能坐在階梯上，也不能飲食。有輪子的行李箱、推車、嬰兒車更不能推上階梯；如果有人違規，經過警察勸導，還不改善，警察可以**依法開處一張160~400歐元的罰單**。

▲人們坐在西班牙階梯休息，卻常弄髒或毀損階梯，使政府每年要花很多錢，清潔、修復階梯。

▲現在，為了保護這座18世紀的階梯古蹟，羅馬警察勤加巡視並呼籲遊客，不能隨意坐下、飲食。



## 開車、溜滑板， 小心重罰！

——即使羅馬警察已勤加勸導，但還是有人趁夜深人靜，損傷西班牙階梯。2022年5月，一名來自沙特的男子駕駛租來的跑車，從階梯上方開下來，造成階梯的大理石板損壞，這名男子被控告**嚴重損害文化遺產和古蹟**。

——6月晚上，一對喝醉的美國夫婦，騎著電動滑板車，女子直接把滑板車推下階梯。這起事件再度造成階梯受損，事後修復得花25000歐元，這兩名美國人被**罰款400歐元**，且終生不得進入此地。

